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A király akarata.
A kiegyezést félre tették.

Egyelőre nincs megoldás
— Távirati tudósítás*. —

Budapest, febr. 19.
A Bécscsel kötendő kiegyezés 

ügyében szenzációs fordulat történt. A 
király határozott közbe lépésére a nagy 
fontosságú kérdést egyelőre levették a 
napirendről. Erről bécsi tudósítónk a 
következőket jelenti.

A budapesti lapokból úgy látszott, 
mintha Wekerle és a magyar kormány 
végleg és azonnal kenyértörésre viszik 
a kiegyezés kérdését és ezzel beteszik 
maguk mögött az ajtót — kívülről.

És ezúttal nemcsak a nagyközön­
ség részesítette kiváló figyelemben a 
lapok közleményeit, hanem maga a 
király is. Biztos értesülésem szerint 
ezúttal a király nem a magyar és nem 
az osztrák kormány előterjesztéseiből, 
hanem szintén csak a hírlapokból ér­
tesült a válságos fordulatról. Egyálta­
lában téves az a nézet vagy feltevés, 
hogy ő felsége csak hivatalos elöter- 
jésztésekböl merit tájékoztatást és a 
hírlapokból csak annyit tud meg, a 
mennyit a kabinetiroda bemutat. El­
lenkezőleg, ö felsége naponta elolvas 
egy bécsi, egy budapesti és egy ber­
lini lapot és ezenfelül a kabinetiro­
dának az az utasítása, hogy mindent 
mutasson be, ami a rendes három 
lapban nincsen meg.

Wekerle hiába kötötte az ebet a 
karóhoz, hogy ö bizony nem látja 
szükségesnek, hogy Bécsbe menjen ; 
mert ö felsége az első válságos hírek 
felmerültével Bécsbe rendelte és ilyen 
parancs ellen nincsen felszólamlás 
menni kell, még akkor is, ha az em­
bernek feltett szándéka, hogy lemond

Arról, hogy mit beszélt Wekerle a 
királylyal, dőreség volna beszámolni 
akarni, mert sem az egyik, sem 
másik fél ezt úgy hamarjában el nem 
árulja, de abból, a mit Wekerele két 
kihallgatása közben osztrák és közös 
kollégáival beszélt, következtetni lehet 
a kihallgatások tartalmára is.

Teljesen nyilvánvaló, hogy ö fel­
sége egyenesen óhajtotta, hogy a je­

len pillanatban se itt, se ott kormány- 
válság ne legyen és hogy a magyar 
miniszterelnök igyekezzék osztrák kol­
légájával egyetemben megfelelő kibúvót 
találni.

Meg is találták. Wekerle belenyu­
godott abba, hogy az autonom ma­
gyar vámtarifa most ne kerüljön a 
Ház elé. A tarifát az illetékes bizott­
ságok le fogják tárgyalni, de a plénum 
elé nem fog kerülni, mig a kiegyezés 
iránt tisztába nem jöttek akár igenle­
ges, akár nemleges irányban. Az oszt­
rák kormányelnök viszont meg­
ígérte, hogy most már sietni dog­
nak a tárgyalások lebonyolításával 
és hogy az osztrák kabinet tagjai 
nem fognak a választási kampány 
további során Magyarország ellen 
izgató beszédeket mondani.

Ezzel persze a kiegyezés válságát 
nem szüntették meg, hanem csak el­
odázták és nyilvánvaló, hogy egyelőre 
mindkét kormány a maga diadala 
gyanánt fogja kiaknázni a sovány át­
meneti megegyezést, pedig nem való­
sult meg egyik kormány akarata sem, 
hanem érvényesült az uralkodó aka 
rata és beigazolást nyert most is, 
hogy „suprema lex regis voluntas“ 
A legelső törvény a király akarata.

A képviselőház ülése.
A munkásbiztositási törvény részle­

tes tárgyalása.
— Express tudósítás. —

Budapest, febr. 19.
A Ház mai ülésén már a munkás- 

biztositási törvény részletes tárgyalására 
került a sor. A Ház többnyire elfogadta 
az öpszes szakaszokat, noha voltak felszó­
lalások. Nagy ribillióban is volt része a 
háznak, Szkicsák és Szmrecsányi tüzeltek 
egymásra.

A mai ülésen Justh Gyula elnökölt.
Részletes tudósításunk a következő :

A munkásbiztositás.
Következett a munkásbiztositásról 

szóló javaslat részletes tárgyalása. Az első 
szakasznál Gratz Gusztáv szólalt fel és 
módosítást ajánlott, a melyben azt kívánja, 
hogy a biztosítást terjesszék ki a műszaki 
irodák alkalmazottaira is.

Darknyi Ignác: Mezőfi Vilmos teg­
napi határozati javaslatában a gazdasági, 
illetve földmivesmunkásokra nézve is ki­

terjeszteni kérte a törvényjavaslat ked­
vezményét. Szükségesnek tartja a minisz­
ter is a földmivesmunkások biztosítását, 
de ezt az ipari biztosítás keretébe bele 
vonni nem lehet, mert a szempontok, 
melyek a biztosítás rendszerénél hanga­
dók, a két közben teljesen különbözők, 
így ő is kéri, hogy Mezőfi indítványát 
mellőzzék. Bejelenti ez alkalommal, hogy 
a legközelebbi napokban be fogja terjesz­
teni a mezőgazdasági cselédekre és a 
munkásházak felállítására vonatkozó ja­
vaslatokat.

A Ház ezután az első szakaszt vál­
tozatlanul elfogadta. Gratz Gusztáv, Me­
zőfi Vilmos és Baloghy Ernő módosítá­
sait mellőzik.

a második szakasznál Gratz Gusz­
táv igen okos és igazán a nagy publikum 
érdekében való indítványt tett : a házi 
cselédek bevonását kívánta a törvényja­
vaslat keretébe.

A szavazásnál a szavazatok megosz­
lottak. Az elnök elrendelte azok megol- 
vasását, a mire kiderült, hogy csak het­
venkilenc képviselő volt a teremben.

Az elnök: A szavazatok összeszám- 
lálásából kiderült, hogy a ház nem hatá­
rozatképes. Az ülést ezért negyedórára 
felfüggesztem (Derültség.)

Szünet után.
Az elnök: Újból elrendeli a szava­

zást. A függetlenségi párt Gratz Gusz­
táv indítványát némi többséggel elve 
tette.

A harmadik szakasznál:
Lányi Mór állott fel szólásra. Módo­

sítást ajánl, mely szerint a biztosítás ke­
retébe a kereskedelmi alkalmazottak is 
bevonandók.’-;,

Szkicsák becsületszava.
Szkicsák Ferenc: Személyes megtá- 

madtatás óimén szólal fel. Tiltakozik 
Hencz eljárása miatt, amelylyel becsülete 
felett bírálatot merészkedik mondani. A 
politika nem az az alap, amelyre állva 
ítélkezhetni lehetne a becsület felett. Ha 
igy volna a dologi, akkor mi történik pél­
dául Szmrecsányival, aki 1905-ben szabad­
elvű programmal lépett fel s most nép­
párti. Egyebekben Kristóffy nem az ő 
érdekében irt az árvái főispánnak, hanem 
a köz érdekében, hogy a beválasztások 
Arvamegyóben rendben folyjanak. Árva- 
megye főispánja igenis ragaszkodott állá­
sához. Annyira, hogy reverzálisokat sze­
dett a vármegye vezető embereitől, hogy 
nem törekszenek az ő állására. ..

Szmrecsányi György: Nem igaz! 
Ne hazudjék I

Szkicsák Ferenc: Ilyen rezerválist 
Szmrecsányi is adott 1905 ben. (Derültség.) 
Föltéve, de engedve, hogy igaz az, amit 
nekem amputálnak (Harsogó derültség.) 
igenis, én hajlandó lettem volna a nép­
pártot támogatni, ha az eredeti programm-

A m. t. Hölgyközönség szives tudomására hozom, hogy a tavaszi gjjvnnn*! fivinfL PC Kahn MfllháZ
, „ i™fQ=aű>rh fal PTiinnir minden létező színben és formában nUqJUHU «41)111 Uö naiajiidényre a legfessebb fél czipök, minden létező színben és formában 

már raktárra érkeztek és azokat f. évi márczius 15-ig még a tavalyi 
oloeó árakban bocsájtom rendelkezésükre. — Tisztelettel

Debrecsen, Dréher sörcsarnok mellett. 
Telefon 435. Telefon 435.
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iát föntartja. Da ez nem áll a régi Pro­
gramm alapján. Különben is a néppártnak 
nincs oka a nemzetiségi képviselőket tá­
madnia, mert a néppárt tagjai igenis a 
legjobb viszonyban voltak a nemzetisé­
gekkel. Erre bizonyságul felolvassa Ernszt 
levelét, melyet a hires Hlinka plébános­
hoz irt • '

Egy hang: Ez nem személyes
kérdési v

Az elnök (csenget): A képviselő 
urat Hencz képviselő ur súlyosan meg­
vádolta, úgy hogy joga van személyes 
megtámadtatás címén bő részletességgel 
védekezni.

Szkicsák Ferenc: Kijelenti, hogy 
Rakovszky István is intézett levelet “Un­
kához. Elmondja, hogy Hlinka irt levelet 
gróf Zichy Nándornak, a néppárt vezéré 
nek, melyben megkérte ; hasson oda, hogy 
az Alkotmány ne támadja a pánszlávokat. 
Zichy választ is irt, melyben kijelenti, 
hogy már intézkedett az Alkotmány szer­
kesztőségénél, hogy ne bántsa a pánszlá­
vokat. Rakovszky István 1900-ban Hlu> 
ka, Jánosok és Gregus tót nemzetiségi 
izgatókkal közös gyűlést tartott. Mind­
ezekkel azt óhajtja bizonyítani, hogy a 
néppárt eredeti programmja nem zárta ki 
a pánszláv izgatókat. Ezután a petíció 
visszavonása mellékkörülményeivel íog-
lalkozik. ... ,

A néppártnak adott reverzális a be­
csületét nem érinti, mert a függetlenségi 
párton is vannak, akik az ellenkező olda 
Ion ültek, ö már az 1905-ben kilépett a 
néppártból, tehát 1906 ban elmondhatta 
azt, a mit elmondott. Kérdi: alkotmányos 
dolog e, hogy az árvái főispán egy kép­
viselő politikai magatartására reverzálist 
kérjen? Ünnepélyesen kijelenti, hogy ő 
és pártja sem a magyar állam, sem a 
magyar állameszme, sem a magyar nem­
zet ellen nem izgatott s a tót nép jogai; 
csak a törvények keretén belül akarják 
biztosítani.

Szünet után.
S zmrecsányi György: Személyes 

megtámadtatás címén kijelenti, hogy te­

kintve Szkicsák egyéniségét és szava hí 
hetőségét, bármit mond is arra többé vá 
aszolni nem fog. (Zajos helyeslés.)

Elnök: Folytatjuk a vitát, ki kóvet-
kßZi /fammersberg László jegyző: Me 
zőffy Vilmos (Nincs itt).

Pető Sándor: Beismeri, hogy sia- 
isztikaí adatai dolgában tényleg tévedett 

Ellensége a betegpénztárak központos! 
tásának s részükre teljes autonómiát kö­
vetel. Határozott javaslaton terjeszt be 
mely szerint terjesztessék ki a baleset 
biztosítás köre a kereskedelmi alkalma­
zottakra, az összes ipari tehát a kisipari 
műhelyek alkalmazottaira is, végül a 
cséplőgép, gőzeke és bármely gazdasági 
gép mellett működő alkalmazottakra.

Sztrényi József: „Nem ajánlja elfő 
gadásra Lányi Mór határozati javaslatát, 
mert egyrészt nem tartozik a javaslat 
töretébe s másrészt pedig a kereskedőket 
megterhelni nem lehel. Pető Sándor ja­
vaslata felesleges s ezért kéri Pető javas­
ltának mellőzését.

A városi tisztviselők 
fizetés rendezése.
A kié bizottság ülése.

Hivatalos kommüniké.
— Saját tudóoitónktól. —

Debreczen, febr. 19.
A városi tisztviselők fizetésrende­

zésének ügye a legaktuálisabb most 
Debreczsn városánál.

A Vecsey főjegyző által elkészített 
s általunk is közölt tervezetet nézte 
át ma a szervező bizottság. Két és fél 
órai vitatkozás után általánosságban 
elfogadta a bizottság a tervezetet, 
melynek részleteire a jövő héten tar­
tandó ülésén kerül a sor.

A kis bizottság mai üléséről a 
következő kommünikét adta ki:

A városi tisztviselők fizetésrende­
zésére, a szervező bizottság által 
kiküldött három tagú bizottság teg­
nap délután tartotta első ülését, 
amelyen a Vecsey Imre főjegyző 
előterjesztését tárgyalták. A javaslat 
az 1904. évi X. t. c. keretében 
mozog. Ez a törvény a megyei tiszt­
viselők fizetését rendezte.

A vita és tárgyalás általános elvi 
alapokon folyt, amelyeknek során 
elhatározta a bizottság, hogy fizetési 
osztályokat és azokban hármas fo­
kozatott állapított meg, sőt még 
azon túl is kétötödeves korpótlékot 
állapított meg.

Miután a bizottság tagjai úgy ta­
lálták, hogy a részletes tárgyalásnál 
az alapul vett törvénycikk és ennek 
végrehajtására vonatkozó belügy­
miniszteri utasítások alapos ismerete 
szükséges hogy ezek rendelkezései a 
főjegyző munkálatával összehasonli- 
tassanak, ennélfogva fölkérték a fő­
jegyzőt, hogy munkálatát sokszoro­
sítsa és egy egy példányát küldje el 
a bizottsági tagoknak.

A bizottság a jövő hét első nap­
jain ül össze megint, amikor a 
részletek tárgyalására kerül a sor.

Carducci.

A kamarai választások.
A kereskedők jelölése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, febr. 19.

I Holnap zajlanak le a kamarai vá­
lasztások, amelyiyel megalakul a kamara 
újabb őt esztendős ciklusa. A választások

Olaszország legnagyobb költője meg­
halt. Carducci az olasz géniusz, az olasz 
nemzeti lélek legigazabb szimbóluma ma 
éjjel tiz óra tájt bolognai villájában meg 
halt. Olaszországnak egy sereg nagy köl­
tője volt, de egyik sem tudta örökbecsű 
munkáiba az olasz nemzeti eszmét úgy 
belevinni, mint ő. Ep ezért minden mü­
vében az olasz nemzeti géniuszt látjuk 
megtestesülve. Dante után őt tekinti az 
olaszság legnagyobb költőjének.

Carducci Giosué Val di Castelloban 
1836 julius 27-én született. Tanulmányait 
Párisban ős Firenzében végezte. Ez utób 
bi helyen olasz irodalomtörténeti mun­
kái már feltűnést kezdtek kelteni. Egyéb 
iránt már 10 éves korában irta meg első 
verseit. Huszonkét éves korában alapította 
a „Poliziano“ cimü folyóiratot s már eb 
ben jelentkezett költői működésének i 
klasszikus formák felelevenítésére törekvő 
vonása.

A nagy költőt jellemzik a következő 
kedves apróságok:

Annié Vivanti egy régebbi köziemé 
nyében érdekesen mondja el, hogy mikép­
pen ismerkedett meg az ősz poétafejede 
lemmel. Mint fiatal lány, mikor első ver 
sesköteto megjelenésre várt, kiadója ta­
nácsára elutazott Milánóba a nagy költő­
höz, hogy előszót kérjen tőle verscskötete

számára. A költő teljesítette a fiatai lány gyök 1 — és faképnél hagyta a bizalma • 
kérését s Annie Vivanti első verskötete kodó ficsurt. #
megjelent — Carducci előszavával. Később .
az „Odi barbare“ szerzője és a fiatal Carducci nem vette szívesen az em
poétanő között barátságos viszony feji*- berek figyelmét sem. Megtörtént v , 
dött ki. Egy napon jácinttal a kezében hogy az utcán többen megálltak és meg 
ropogtatott be Annie Vivanti speziai la- bámulták. Az öreg költő idegesen m g 
rásán. Elfogultságában néhány értelmet- rángatta szakálát és úgy dörmögte •
en szót mormogott és a bezárt zongorára 
ült. A napfény erősen áradt a szobába 
és a tenger felől szálló szellő meg meg­
lengette a poéta ősz hajfürtjeit. S ott a 
csukott zongorán ülve irta meg legbájo- 
sabb költeményét. Azután odanyujtotta 
Annie Vivantinak a papírlapot és moso­
lyogva jegyezte meg:

Elmondhatja, hogy itt volt, mikor 
ez íródott.

*

S a milyen szeretetreméltó tudott 
lenni a nagy költö azokkal, a kik szim­
pátiáját bírták, épp olyan kíméletlen és 
goromba, ha hiúsággal, hazugsággal áll­
tak elébe.

A poétafejedelem egy alkalommal az 
utcán sétált. Egy szemben jövő fiatalem­
ber kalapját meglegyintvo igy köszön 
tötte :

— Jó napot poéta!
Carducci megállóit s erősen a sze­

mébe nézve rászólt:
— Poéta? Mórt poéta? En nem vá 

gyök önnek poétája. En Cardneci ur va

lisquits (Cakes)
j gyoK onnea puemja. au ___ _________________-——  -

fahéj kétszersült, Cacao kétszer- Horgony! Károly 
sült, Graham kenyér és egyébb iewr ««om ioteaenyek sütödéiéi™ 
finom sütemények állandóan kaphatók bbbreozen Bauhinyi-o- ■

Itta Bóöátt^ ---- o , •
— Mit bámulnak ? Nem vagyok pri­

madonna, sem tenorista.
*

Egyszer meg az történt, hogy a tisz­
teletére lakomát rendeztek. Carducci, aki 
egyóbbként is elég szótalan a társaság­
ban, egész estén át hallgatott. Szem 
vele csinos, fiatal olasz nő ült, a ki e 
sem vette a szemét az ősz poétáról, va 
dúcéit zavarba hozta a nő folytonos ne
zéso. Megszólalt: ?

Nagysádnak hány gyermeke vám * 
Még lány vagyok — volt a me­

lyen piruló nő felelete.
*

Egyszer elvitte magával Annie 'N'-
vantit az öreg Verdihez látogatóba. A « 
neköltő csodás játékát Carducci áhnodoz 
va élvezte. A játék befejezése után Vera 
megmutatta vendégeinek cserópvirága , 
melyeket 6 maga ápolt nagy goeddri M 
nagy szeretettel. Aztán leszakított 
szebb rózsát és odanyujtotta Card t
A két jó barát azóta sem látta egy-----
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iránt — mint már jeleztük — rendkívül 
nagy érdeklődés mutatkozik. Természetes 
dolog is ez, sőt minden kereskedőnek és 
iparosnak kötelessége leróni alkotmányos 
jogát, s le kell szavazni az urnánál.

A választások ügyében a debreczoni 
kereskedők is megmozdultak ős egy olyan 
lisztát állítottak össze, mely feltétlen nép­
szerűségre tarthat számot. Ez a liszta he­
lyes és jó liszta, nyugodtan szavazhatnak 
reá a kereskedők. A névsor a következő: 
Békés Lajos.
Fürst Ödön,
Qyörfi Aladár.
Hochfelder Jakab.
Kardos László.
Kaszanyitzky Andor.
Kontsek Géza.
Löfkovits Arthur.
Mayer János.
Kovács Mihály.
Somossy László.
Ifj. Schwartz Vilmos.
Szabó Kálmán.
Szentkirályi Tivadar.
Várray János.
Zádor Lajos.

Tegnap este az ipartestület elöljáró
— „ — ,-1 U í .. Ví 1 í rttttil Ant -f n n 4" r\4- f Qr*tr iiÍqKI

osétlenségnek az áldozata, hanem öngyil­
kos lett. Zilált pénzügyi bajai miatt Vér­
tesen főbe lőtte magát. Kérdést intéztünk 
az állomás-fönöksóghez, mely Abonyi La­
jos öngyilkosságát valótlannak jelentette 
ki és fentebbi értesülésünket mindenek 
ben megerősítette.

Lelketlen anya.
Megölte a gyermekét. 

Esküdtszék! tárgyalás
— Baját tudósítónktól. —

Debreczon febr. 19. 
Lapunk tegnapi számában megem­

lékeztünk már arról a lelketlen anyáról, 
ki hogy szégyenétől megszabaduljon, ár­

állapota rendkívül súlyos, attól lehet 
ugyanis tartani, hogy vőrmérgezést 
kapott.

A rendőrség tegnap délután érte­
sült az esetről és még délntán kihall­
gatta Váradi Sándort. Váradi a sze­
rencsétlenségért nem okol senkit. Azt 

í állítja, hogy a fegyver megtöltéséről 
tudomása nem volt. A readörség en­
nélfogva az eljárást beszüntette.

Megőrült a testvére után.
Tragédia egy tébolydában.

Saját tudósítónktól. —
Debreczea, febr. 19. 

Kinos és megdöbbentő jelenet ját-kí hogy szégyenétől megszaoaauijon, ur- runos es megaoooemu jmenőt j»t- 
tatlan csecsemője életét áldozta fel. Az szódott le tegnap délelőtt a nagykállói 
eiküdtbiróaág hétfőn vette eskudteéki tétolydibto^. M6[ azékelyadrari szijj. 
tárgyalás alá Szigeti Zsuzsánnának, a bűnös ártőt a ki a napokban Udvarhelyen 
anyának ügyét, melyben azonban ítélet-1 megőrült, beszállították a tébolydába. A 
hozatalra csak ma került a sor. I nővérét pedig, Késmárki Bertát, a buda-

öttgtt lOUUniYUU 1AÍ.VWU vvzuv vgj
jelölés dolgában. Az értekezlet azonban 
határozat hozatal nélkül oszlott szót.

Szerencsétlenül járt főkalanz.

hozatalra csak ma került a sor. i nővéréi peuig, ucomom.
íiuuui . , I Tavaiv ősszel történt hogy a deb- pesti vörös-kereszt kórház egyik ápolónö-Tegnap este az ipartestulet elöljáró- | tavaly ősszel történt, n gy rögtön értesítették testvére tragédiájá-
sága rendkívüli gyűlést tartott egy újabb I reczem iparos ifjúság szállójának félreeső J a beteggel egyidejűleg Nngy-

dolffáhan. Az értekezlet azonban! helyén egy iparossegéd gyanús nyöször- ká{16ba érkezett, hogy az ápolást ő vé-
gést hallott. Kutatni kezdett a hang után I gezbesse.
és az emésztő gödörben egy csecsemőre A szerencsétlen ember már az egész
bukkant Az előhívott rendőr őrszemmel utón rémes dolgokat vitt véghez, a du- 
csakhamar kiszedték a szerencsétlen kis Jöngési.roham^nem hagyta P®01a

....... áldozatot, az azonban már halott volt. A tébolydában, óriási orditozásban tört ki,
Agyonütötte a csomag. rendőrség széles irányban megindította azuznj törnj akavt mindent. Nővére egy

— Baját tudósítónktól. nyomozást a bűnös anya kézrekerithetőse ideig halál sápadtan, a fájdalomtól meg-
Debroczen, febr. 19. nyomozást a nunos a y nézte szerencsétlen bátyja rémes

közb^'SílldízSa ttz^iílS! Szigeti Zsuzsánna cselédleány szemé- ^an le
vezetőség egyik derék altisztje, Abonyi lyében kinyomozni. Ja földre. t
Lajos főkalauz. A részleteiben megrázó Ma volt a vád- és vedbeszódek meg- Megrendülve álltak az ápolok a te

J ----- - -uuui , mely után az esküdtszék az ité- vérpár mellett. Nem volt szem, melyből
;:S»I,-ayvo,,u„ ,iT -
négy hónapi fogházzal sújtotta Szigeti Mt volna.
Zsuzsannát, mely büntetésből két hónapot Már-már az ápolók beakarták vinni
a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek veit. oeMjába, midőn nővére felugrott a fö d-
“Sutban uav a királyi ügyész, mint töl s iszonyú káromkodásba kitörve ráta- 
Az ítéletben úgy a *•«««** Anninkra. Annvira hatott reá

iJtijua íuivtvauA. n icowvio.ovu -----
szerencsétlenségről az a'ábbi tudósítás 
számol be.

Abonyi Lajos már régi kipróbált al­
kalmazottja a magyar állam vasutaknak. 
Mint főkalauz az utazó személyzet közé 
volt beosztva és a mozgó postánál, mint 
csomag leadó és felvevő altiszt mű­
ködött.

Tegnap éppen ilyen szolgálattételre 
volt kirendelve a nagylétai vonalon. A 
vértesi állomáson egy több métermázsa 
súlyú búzával telt csomagot segített le­
adni a vonatról, éppen e pillanatban érte 
a szerencsétlenség, — amely aztán halálát 
okozta.

A több száz kilós vasúti küldemény 
megcsúszott a vasúti munkások kezében 
és rázuhant a segédkező Abonyi Lajos 
főkalauzra. A csomag a kalauz fejére zu­
hant és azt menten összezúzta. A szeren­
csétlen ember természetesen még a hely­
színén szörnyet halt.

Abonyi Lajost a legközelebbi Debre- 
czen felé jövő személyvonatra tették fel 
és haza szállították. A debreczeni állo­
másról a rendőrség hullaszállító kocsiján 
beszállították a közkórház halottas ka­
marájába. A szerencsétlen kalauzt, aki 
nagy családot hagyott hátra, ma a ható­
sági orvosok felboncolják.

Az eltemettetéséről a m. á. _ y. fog 
gondoskodni. Abonyi egyébként 56 éves 
ember volt és kiterjedt családnak az 
atyja. Szerencsétlensége úgy felebbvalói, 
— mint kollégái között mély részvétet
keltett. • í* 1

Az esti órákban az a hír terjedt el, 
hogy Abonyi Lajos főkalauz nem szeren-

vádlott megnyugodott s igy az jogerős.
madt az ápolókra. Annyira hatott reá 
bátyja szerencsétlensége, hogy megörült 
ő is. Ütött vert mindenkit, közben pedig 
vérbe forgó szemekkel, tajtékzó szájjal
kiáltozott: , ,

_ Megakarjátok ölni 1 Gazemberek.
Az ón jó bátyám 1 Nem engedlek, — ón 

"ak! Ne légy beteg !
_________ _ Óriási riadalom támadt a kórházban

Keservesen fizette meg vigyízat- s csak nagy nehezen - a gyorsan =16,

Ellőtte a Jobb kezét.
A vigyázatlanság áldozata.

— Saját tudósítónktól. — I Ne légy beteg
Debreczon, febr. 19. Óriási riadalom tái

lanságát Váradi Sandöi gépészsegea. k a kényszorzubbonyt.
Fegyver tisztítás közben előtte a joűd Akkor ]ecsendesült egy kissé és
Rezét. — A szerencsétlenség részletei bój bevea zokogásba tört ki, mig a

fiikhUi' J UUDUIi V1UU V4 A V WQ J — - — — —  ^ ^ J
ból heves zokogásba tört ki, mig a férfi 

P7Pir • Imóg mindig dühöngött. Az ápolók aztán
Váradi Sándor gépészsegéd teg- megkötözve a két élőhalottat külön-külön 

nap délután lakásán fegyverét tiszte- cellába zárták. 
gáttá. Már csaknem kész volt a mun­
kájával, amikor a fegyver hatalmas 
durranással elsült. A revolver golyó 
jobb tenyerébe fúródott.

Váradi Sándor a sebesülés után

SZÍNHÁZ.
Műsor:

vauiul oauuu. __________ ___ I Serda, Kornevillei havaegok epe
összerogyott. — A szerencsétlenségetI rette „B".
Váradi Sándor szülei vették észre és 
azonnal a mentőkért küldtek.

A mentők beszállították a köz 
kórházba, ahol sérülését bekötözték.KOI íldZDd, diiUi j , r> u

---------  - A =7prenrsétlenül járt gépész segéd I Újdonság . ___ _____________________

SsSSsÄÄ -äSäBKB« $2703,"1'
Tőrie**téees kölcsönök i földbirtokokra s más értékpapírok, ércípénsek 6s külföldi baukfogyek 

ingatlanokra ...............beváltása és eladása ..................

Csütörtök Dunanan apó utazása Ope­
rette „C“.! ,

Péntek, Dunanan apó utazása ope-
r0tt° Szombat Déryné ifjasszony színjáték,

TöJmöoí0“m«0bi*é«ok i értékpapírok vételére és MOportbeU váltók lesxámitolása.

eladáséra.

A magy. kir. sxab. osxtálf sorsjáték fő elár 
sité helye
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Vasárnap d. u. Csikós népszínmű.
Vasárnap este Déryné ifjasszony, 

színjáték Kis bérlet.

Zilahyné Budapesten. Zi-
lahyné Singhoffer Vilma asszony 
— mint budapesti tudósítónk telefo­
nálja — óriási sikerrel lépett fel ma 
este a Magyar Színházban. A mi ki­
váló művésznőnk a Vig özvegy daljá­
ték címszerepét játszotta el a buda­
pesti közönség előtt az ő kiválóan fi­
nom ének és játék művészetével. A 
színház szorongásig megtelt közönség­
gel s minden egyes énekszámát több­
ször megismételte a közönség. Ren­
geteg virágot és tapsot kapott Zilahyné 
asszony, a kit a főváros kényes kö­
zönsége ma este végtelen szeretettel 
ünnepelt.

— A kornevillei harangok. Plan- 
quett Róbert örökbecsű szép operettéje 
ma kerül színre ez idényben először. — 
Szerpolettet Fóthy Frida játsza. A többi 
szereplők Radó Anna, Polgár, Bay, Ka­
rács, Szabó Gyula, Vadász stb.

— Dunanan apa éa fia utazása. 
A régi operetté irodalom egyik legérde­
kesebb és legmul altatóbb operettéje, 
Offenbach remek zenéjével holnap kerül 
színre először teljesen uj betanulással. A 
főszereplők Lónyai Piroska, Szakácsnő, 
Vida Ilona, Árkossy, Sarkadi, Polgár, 
Karaos, Bay, Szabó Gy.

— Herozeg Ferenc legújabb szin- 
játéka, a budapesti Vígszínház páratlan 
sikert aratott újdonsága a „Déryné ifi­
asszony“ foglalkoztatja a társulat vígjá­
téki személyzetét. A próbák már javában 
folynak az újdonságból Zilahy igazgató 
rendezése mellett. A címszerepet Szabó 
Irma játsza. Kívüle részt vesznek még 
Lukács Juliska, Vida Ilona, Ardai Ida 
Szakácsnő, Békés, Ternyei, Szakács, Pol­
gár, Bérezi, Arkossy, Sarkadi, Vadász.

— Lohengrin. Wagner hatalmas 
alkotásának betanulásával a személyzet 
annyira elkészült, hogy most már az össz 
próbák vannak hátra. A dalmű szerep- 
osztása Elsa — Zilahyné, Ortrud — Radó 
Anna, A király — Árkossy, Tellramud — 
Bay, Lohengrin — Szalai és Karacs fel­
váltva, A kikiáltó — Kiss József.

ÚJDONSÁGOK.
Sxerkesxtfiségi telefon se. 339.
Heerkesztödégi 6.: d. e. 8—13 d. u. 2 6. éjjeli 2.<5 
Szerkesztőség éa kiadóhivatal Piacz-utcza 47. is.

— Böjti istentisztelet. Az ágost. 
evang. templomban szerdán délután 3 
órakor böjti istentisztelet lesz.

— Rákosi Viktor betegsége.
Őszinte részvéttel értesülünk arról, 
hogy a h. nánási kerület általános 
szeretettnek örvendő országos képvi­
selője, Rákosi Viktor betegen fekszik 
budapesti lakásán. A kitűnő iró már 
régóta gyengélkedik. Régi baja döntötte 
az ágyba, de mint kezelő orvosai 
mondják állapota nem veszedelmes. 
Néhány hét előtt Tátrafüreden volt, a 
hol kezeltette magát, most odahaza 
fekszik. Remélhető azonban, hogy a 
népszerű képviselő minél előbb fel 
fog gyógyulni.

— Rendkívüli városi közgyűlés.
E hónapban Debreczen törvényhatósága 
nem tart rendes csupán rendkívüli köz­
gyűlést. Veszprémy Zoltán főispán e te­
kintetben már megbeszéléseket folytatott 
Kovács József polgármesterrel s abban 
állapodtak meg, hogy a hónap utolsó he­
tében lesz a rendkívüli közgyűlés. Ennek 
megtartására főleg az ad okot, hogy a 
Hatvan utcai választás megsemmisittetett 
s igy az uj választás megejtóséro intéz­
kedni kell.

— Jóváhagyott telek eladás. Is
meretes, hogy Debreczen városa a Baik- 
Szilágyi féle telek eladását határozta el. 
Az erről szóló közgyűlési katározatot a 
város felterjesztette a belügyminiszternek. 
Ma érkezett meg a miniszter leirata, a 
mely szerint a telek eladást jóváhagyja.

— A főispán beteg. Weszprémy 
Zoltán főispán, mint értesülünk meg­
betegedett. A főispán állandóan a la­
kásán tartózkodik napok óta s bivata- 
talos ügyeit is onnan intézi.

— A osendőrlaktanya ügye. 
Azok a tárgyalások, — melyeket a város 
folytat Nagy Gábor csendőrezredessel a 
csendőrlaktanya ügyében, még nem értek 
véget. Már ugyan a vége feló közeled­
nek a tárgyalások, de mielőtt befejeznek, 
bevárják a belügyminiszter kiküldöttét, a 
ki átvizsgálja az eddigi megállapodáso­
kat. A tárgyalások alkalmával minden 
részletkérdésre kiterjeszkedtek.

— Az exellenciás tanács Híva 
talosan ugyan csak a tekintetes cim jár 
város tanácsának, de Kovács Józsefné, 
született Már Szabina asszony bőkezű 
volt a cim osztogatásban és egyszerűen exel- 
lenciásnak tette meg a debreczeni tanácsot. 
Kovács Józsefné valamit akar ugyanis a 
várostól, azonban hosszas kérvényében 
nem tudta kifejezni tulajdonkópen az óhaj­
tását. A nagy cimü kérvényen sokat 
mosolyogtak ma a városházán.

— Esküvő. Grósz Pál dr., a jeles 
fiatal és rokonszenves debreczeni orvos 
tegnapelőtt esküdött örök hűséget Widder 
Erzsiké urleánynak. Az orvosi kar e nagy 
képzettségű tagjának házasságkötésénél 
Holländer Adolf debreczeni termény nagy- 
kereskedő ős dr. Widder Márk uagyszu- 
bányi járásorvos szerepeltek tanúként. Az 
egyházi esketésnól, melyet Krausz Vilmos 
főrabbi végzett, előkelő szép közönség 
jelent meg. A fiatal pár nászúira ment.

— A Csokonai-kör felolvasó 
ülése. A Csokonai-kör e hó 25-én ismét 
felolvasó ülést tart. Ez alkalommal nem 
a Bika szálló nagytermében lesz a felol­
vasó ülés, hanem a váró háza nagyter­
mében, melyet ma Kovács József polgár­
mester e célra átengedett.

— Tanuló hálája Ameriká­
ból. Hogy az uj világban a létért való 
küzdelem nem fosztja meg az embert 
szüksépképen minden jobb érzéstől, 
annak példáját mutatta legközelebb a 
helybeli reáliskolának egy volt növen­
déke, ki most két éve került ki Ame­
rikába szüleivel együtt. Mihvankelben 
(Wisconsin államban.) Tavaly még is­
kolába járt, hogy az angol nyelvet 
megtanulja, most szerényke fizetésért 
dolgozik egy épitö asztalos gyári iro­
dájában. Tanulótársaitól, kikkel még 
most is levelezésben van, megtudta.

hogy a reáliskola ifjúsága intézeti 
zászló létesítésén fáradozik s bár csak 
két évig volt az intézetnek növendéke, 
mégis csekély keresményéből sietett 
a zászlóhoz hozzájárulni, hogy neki 
is része legyen e jelvényben. Egy dol­
lárt küldött a zászlóalapra szép levél 
kíséretében. A derék ifjú neve Kál­
mán Pál.

— Ifjúsági kerületi tornaver se­
nyék. Magyarország összes középiskolái­
nak felső osztályai számára négy éven­
ként négy városban szokott kerületi ifjú­
sági tornaverseny lenni. Legutóbb Dobre- 
czenben volt ily verseny 19U3-ban. Ez év­
ben e versenyek, Eperjesen, Egerben, 
Temesvárott és Székesfehérvárott lesznek. 
A debreczeni tantestület iskolái, tehát 
városunk középfokú intézetei is a minisz­
teri rendelet szerint Eperjesre mennek. A 
verseny ideje május 26, esetleg 27, pün- 
köst utáni vasárnap illetve hétfő. Debre­
czen bizonyára nem fog hiányozni e ver­
senyekről.

— Gazdasági bizottsági ülés. A
debreczeni ev. ref. egyház gazdasági bi­
zottsága Veesey Imre elnöklete alatt ma 
délután 3 órakor az egyház tanácstermé­
ben ülést tart. Az ülésen folyó ügyek tár­
gyaltainak.

— Az ifjúsági zászlóra. Tudva­
levő, hogy a debreczeni rém. kath. fő­
gimnázium ifjúsága ez évben zászló szén 
telési ünnepélyt tart. A szép és nemes 
törekvés keresztülvitele érdekében a rende­
zőség mindent elkövet. Ma Jászay Rezső 
igazgató azzal a kéréssel járult a város­
hoz, hogy az ifjúsági zászlóra 500 koro­
nát szavazzon meg.

— Elöljárósági ülés. Az ipartestü­
leti elöljáróság tegnap délután Z dinger 
Ede elnöklete alatt rendkívüli ülést tartott 
az ipartesteiét tanácstermében. Az ülés 
egyetlen tárgya az iparosoknak a holnap 
megejtendő, kamarai tagok választásánál 
leendő állásfoglalása volt.

— Eltűnt cseléd. Göndör Zsófi, 
hajdúnánási 27 éves cseléd, néhány napja 
Pongor János Jókai utca 35. szám alatt 
lakó gazdájától eltűnt. A rendőrség or­
szágosan körözi.

— Utazás a váltó körül. Csehi 
Zsigmond Nyi!-utca 36. szám alatti lakos 
700 koronáról váltót adott egy kereske­
dőnek. A váltót kifizette a napokban s 
azt szekrényébe rejtette el. A váltó teg­
nap a szekrényből eltűnt. A rendőrség 
ennélfogva széles körű nyomozást rendelt 
el, hogy e váltó tolvajt megkeritse.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Máté Ferenez ev. ref. 77 éves, 
Kopeczek József róm. kath. 67 éves, Nyisz- 
tor János gör. kath. 1 hónapos, Szabó 
János ev. ref. 31 éves, Weisz Blanka izv 
13 hónapos, Nagy Verona ev. ref. 24 éves.

— Ellopott gyűrű. Enyedi Zsu­
zsanna Dógenfeld tér 10. szám ala.ü la­
kos tegnap egyik ismerősének átadta '" 
rösköves gyűrűjét. Az ismerős azt ígérte, 
hogy visszafogja adui. — Amikor Enyi u 
Zsuzsa érte küldött a gyűrűjéért, annak 
visszadását megtagadta. Ezért Enyedi 
Zsuzsa feljelentést tett ellene.

— Mint értesülünk a Budapest 
közelében fekvő Erzsébet sós fürdő, moly 
élénk villamos összeköttetésénél fog''1,1 
Budapest közönségének kedvelt kirándul" 
helye, rövid idő alatt előnyü; változásod­
nak néz elébe. — Ugyanis ezen par excc-

1907. február 20.

a tavasz előtt
Uj női kalap terem.

Tisztelettel értesítem a hölgyközönséget finom s elegánsan be­
rendezett női kalap divattermemet megnyitottam Piacz-u. 
szám, a Kereskedelmi és Iparbankkal szemben. B. látogatásai 
kérve, tisztelettel GLÜCHSMANN S.

UJ női kalap terem.
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lence nyári gyógyhely költséges ópitke 
zésekkel téli gyógyhelylyé is lesz átala­
kítva. Pompás kényelmes, téli tartózko­
dásra berendezett épületek a fürdő díszét 
emelni fogják. A nagy gyógycsarnokban 
az összes forrásokat magában foglaló ivó­
kút létesül, melynek főforrása a „kirá[y 
forrás“ keserű vize enyhe hatásánál, kel­
lemes izénél és a gyomor és belek mükö 
dósére előnyös hatásánál fogva méltán a 
legnagyobb kedveltsógnek örvend. — A 
gyógycsarnokban vett ivókúra ingyenes. 
E körülmények sikerrel szolgálhatják a 
célt, hogy az Erzsébet sósfürdőt a világ­
hírű fürdők sorába emeljék.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldemónyt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenozin- 
ger-ház.

A „Hajdumegyei. népbank l’iaoz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Kellemes ital Sestakerti bor
Mayer Jenőnél.

— Olcsó bor, sestakerti Mayer Je­
nőnél.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferenc József keserü- 
viz valamennyi hasonló vizet tartós has­
hajtó hatása és emlitésremóltó kellemes 
izénél fogva, már kis adagban is teteme­
sen felülmúlja Kérjünk határozottan Fe 
renc József keserüvizet. 1.

— Báli legyezők, fésűk hajttik, 
kefék, szappanok, legnagyobb vá­
lasztékban igen olcsó Mentze Hen­
rik áruházába Kossuth u. 4. szám

— Nincs fa Debreczenben. De 
van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt 
keztyü és harisnyák a Nyakkendő király 
úri divat üzletében a főposta mellett, a 
hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek 
leszállított árban kaphatók.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. -- Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czógvezető 
Rózsa Lajos.

— Horgonyi Károly Ámor Biscuit 
.saját készítésű teasütemónye és Graharn- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

Wekerle bécsi útja.
A kiegyezés körül.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, február 19.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
ma reggel visszatért Bécsböl s a leg­
jobb híreket hozta magával.

Tegnap felkereste Wekerle Kori- 
tovvszky osztrák pénzügyminisztert, a 
kinél megjelent Beck báró miniszter- 
elnök is. Az államférfiak hosszasan 
tanácskoztak az autonom vámtarifa 
ügyében.

Most már kiderült, hogy az oszt­
rák lapok fenyegetései mennyire igaz­
talanok, sőt még Dersehatta nyilatko­
zata is, amelylycl uz osztrák kormány 
nem azonosítja magát, annál is in­

kább, mert Dersehatta nem mint ke 
reskedelmi, — hanem mint képviselő 
szólott.

Wekerle bécsi útjáról a képviselő- 
háznak is befog számolni. Az eddigi 
tárgyalások eredményét a ma megtar­
tott minisztertanácson közölte. Mint a 
kiszivárgó hirek mondják, az ellentétek 
igen elsimultak s lehetséges, hogy a 
tárgyalások békés utón fogják a ki­
egyezést létre hozni.

A tárgyalásokat márciusban foly­
tatják. Még a N. F. P. is konstatálja 
ma esti lapjában, hogy kielégítő az 
eddigi eredmény, s azon reményének 
ad kifejezést, hogy bonyodalmak nél­
kül simul el az egész ügy.

A közgazdasági bizottság e hó 
25-én tartja meg az autonom vám­
tarifa kérdésében ülését. Ezen az ülé­
sén Lahne Hugó lesz előadó, de We­
kerle Sándor bécsi tárgyalásairól is 
tog felvilágosítást adni.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülésének vége.

Budapest, febr. 19. A képviselö- 
ház ülésén szünet után Mezöíi Vilmos 
szólalt fel, kérte, hogy a mezőgazda­
sági és erdő munkásokat is felvegyék 
a törvénybe. Hajdú Frigyes határozati 
javaslatot nyújt be, melyet a Ház el­
vetett. Lázár Pál, Szterényi és Pető 
Sándor, továbbá Kossuth Ferencz fel­
szólalása után az ülés véget ért.

Az újabb botrány.
Budapest, febr. 19. A B. N.-ban 

közölt dolgokra, melyek a békekötés 
titkaira vonatkoznak, Barabás Béla nem 
nyilatkozott, mert Aradon tartózkodik.

Az osztrák választások.
Becs, febr. 19. A hivatalos lap 

közli, hogy az osztrák választások az 
uj választó törvény értelmében május 
24-én lesznek. A szükséges pólválasz- 
tásokat május 26-án ejtik meg.

Őrült asszony a Házban.
Budapest, febr. 12. Ma délelőtt 

izgalmat keltett a képviselöházban egy 
szerencsétlen asszony járkálása. We­
kerle Sándort kereste, a kinek egy 
koszorút akart átadni. A koszorún e 
felírás volt:

— Emlékezni fogok rólad.
Az asszony a koszorút egy újság­

írónak adta át.
Szerencsétlenség.

Győr, febr. 19. Itt ma szeren­
csétlen cselről beszélnek város szerte. 
Egy Borbély Károly nevű ember igen 
szeretett vadászni. Mindig magával 
vitte Kazán Jenő gimnázistát, a ki ma 
játékból a Borbély kis leányára fogta 
a fegyvert. A flóbert elsült s a kis­
lányt oly szerencsétlenül találta cl, 
hogy meghall. Az apa öngyilkos akart 
lenni bánatában.

Egy darab Tisza óra.
Budapest, febr. 11. A képvise- 

selöház zárszámadási bizottsága mai 
ülésén átvizsgálta az 1904. évi zár­
számadásokat. Ekkor kiderült, hogy 
Tallián földmivelésí miniszter a Vadász 
és Versenylapok szerkesztőségének 
7200 korona szubvenciót adott. Ez 
abban az időben történt, a mikor a 
totalizator ellenes mozgalom megindult. 
Az ügyet a Házban is szóvá teszik.

Lengyel Zoltán felhívása.
Budapest, febr. 19. Lengyel Zol­

tán a „Nap“-ban válaszol s F. M. tá­
madásaira s kijelenti, hogy nem törő­
dik a Rónai Mór féle leleplezések­
kel, melyeket a lábával eltapos. Fel­
hívja a kormányt, hogy ne a vidéki 
lapokba szórja ellene a rágalmakat, 
hanem mondja meg nyíltan, ha va­
lami difíamáló dolgot tud róla. Majd 
megfelel érte.

A gyilkos milliomos.
London, febr. 19. Newyorkban teg­

nap folytatták Thaw ügyében a tárgya­
lást, melyet egyik esküdt feleségének ha­
lála miatt fel kellett függeszteni. Thaw 
védőügyvédje felolvastatta Thawnak egy 
már régebben kelt levelét, melyben 
a többek közt azt irta, hogy az ő életét 
veszedelem fenyegeti, és egyúttal kijelen­
tette, hogy halála esetében vizsgálatot indí­
tanak s 50 ezer dollárt tűzött ki gyilkosa 
kinyomozójának. Thaw ugyanezen levél­
ben nagy alapítványt tett ama leányok 
számára, akiket White Stanford szeren­
csétlenné tett.

Egy dúsgazdag nő bűne.
London, febr. 12. Newyorkban óriási 

feltűnést kelt egy Waldau Leopoldin nevű 
milliomos asszonynak letartóztatása, kit 
azzal vádolnak, hogy anyját megölte. 
Waldau Leopoldin anyja rákbajban szen­
vedett s betegsége oly fájdalmakat oko­
zott neki, hogy minduntalan arra kérte 
környezetét, hogy adjon neki mérget és 
vessen véget életének. Leánya teljesítette 
kérését s mérget adott neki, mely az asz- 
szonyt megölte.

IRPDALOM.
Dr. Ráca Lajos könyve. A mun­

kaadók szervezkedéséről néhány héttel 
ezelőtt egy tartalmas füzetccsko jelent 
meg Dr. Ráoz Lajos tollából. A könyv 
az érdekelt szaktestületek ős körében 
méltán keltett feltűnést. Ez a körülmény 
arra indította dr. Itácz Lajost, hogy a 
kérdéssel tüzetesebben foglalkozzék. Ennél­
fogva „Az ipari béke megvalósítása“ cí­
mén a húsvéti könyvpiacon egy terjedel­
mes munkát bocsát közre, amely részle­
tesen fel fogja ölelni a tarifa egyezmények, 
a munkaadók és munkások szorvezkodó- 
sónek kérdését.

A szerző előfizetési felhívása most 
jelent meg, melyből közöljük a következő 
figyelmet érdemlő részt:

„Az ipari harcz, moly mindkét félre 
annyi pusztulással jár, egyre gyülölsége- 
sebb és kíméletlenebb. Iparos és munkása 
elkeseredett ellenségek gyanánt tekintik 
egymást. Általában az a meggyőződés, 
hogy kiui’gesztelhctetlen ellentétek van­
nak köztük, a harc őlethalálru megy
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a iftvtmfirt íVnlfííIés utiairól azonban A Didorot körúton 1 iloöécbo csatlamár bontakozik a köd. Biztató derűs kozott hozzá és‘
napsugarak fényét látjuk derengeni. mindenfelé, a tömeg Köze vegyültek . . .

A most egymást és önmagukat is VI. FEJEZET,
pusztító, gyűlölködő harcban tusakodó fe századvégi detektív.
leknek békés, együttes munkásságát, az gy * ,
ipari béke megvalósulását, a meddő harc Rosamour a kandalló előtt ült, ké- 
helyett a termékeny munka biztosítását nyelmesen a karszékbe elhelyezkedve, lá- 
remélhetjük. bait amerikai mód szerint a márvány kan-

Az ipari béke tartós biztosítását, dallóra rakta és élvezettel fújta finom 
mindkét fél jogos érdekei lehetőségszerü szivarja füstjét.
méltányossággal kielégítését elérhetjük a Müizléssel berendezett, jól befütött 
tarifa egyezmények, közös munkabérszö- lakásában szeretett néha henyélni, 
vétségek által.“ De Rosamour nem volt tétlen, lusta

A könyv ára 2 korona 50 fillér leszi ember, volt mestersége, jobban mondva 
Megrendelhető a szerzőnél, a kereskedőim, pályája, ő detektív, még pedig századvégi 
és iparkamara hivatalában. A könyv ér- detektív volt, ki teljesen szakított az ósdi 
dekes tartalmánál fogva már iparos 
rökben meleg érdeklődésnek örvend.

Friss termésű

Vélemény magvak
melegágyak részére

Kontsek Gézánál
Kcaeuth-utoza.

|gg- Árjegyzék ingyen. >*Bai

kö- szokásokkal. Mint tökéletes gentlemen, 
előkelő modorral, rokonszenves arccal, ki­
fogástalan kőlsővel, beleillet a legfinomabb 
társaságba is.

A rendőrfőnöki irodában gúnyolódva 
említették nevét kartársai, de irigykedtek 
reá, mert mindjárt belépése után egy pár 

I ei mens iw*eww* kitűnő fogást tett, még pedig oly egy-
. * t szerű eszközökkel, hogy megdöbbentek e

Hchvwcz E. debreczem bizományos távirati jelentése fiata, fickó raerészségén és féltették tőle 
Budapest, 1907 febr. 19, ... -

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Kész­
áru tartott határidők állandók.

1907. októberi búza

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

1907. ápiiliai búza 
o któberi rozs 

1907. Áprilisi rozs 
októberi zab 
áprilisi zab 

1907. májusi tengeri 
1907. jnlksi 
1907, ezept emberi 

1907. augusztusi repeta

7 81. —82
7.49. -50

6.79. -80

7.46.—48
5 18. -19

13.40.-50

a régi. hanyag rendszert.
Ö neki becsvágya volt egy uj ala­

kot, a tudós detektív alakját megteremteni.
— Az újabb tudomány rengeteg ki- 

használhatlan segédforrást kínál nekünk, 
melyből meríteni lehet, — mondá néha, 
rendszerét magyarázva. — Nagy baj az, 
hogy a legszemesebb és legügyesebb rendőr 
többnyire keveset tanult. Én bölcsészeti 
doktor vagyok és dijakat nyertem az egye­
temen.

í Folytatása következik.

DEBRECZEM, KI»templomb«zir.
Óriási választék érkezett

valódi Perzsa ém keletiszőnyegekben.
Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Parawanok, Papucsok sít), stu.

japán és Perzsa különlegességek.
[Kérjük kirakatainkat megtekinteni! 1 
Olcsó árak! OIobó árak!

REGÉNY-CSARNOK. 

Az utazó csoda.
32. Fantasztikus regény.

Nyilttér."

Iparosok!
' Csak a következőkre szavazzatok a 
kamarai beltagválasztásoknál ! Ezek az 

.. , iparostársaink képviselik legjobban az ipa
„t urasa, hogy egy haldokló öreg embei josság érdekeit 1

igy meg tudjon szökni és épen a tűzvész
napján, ezalatt valami rejlik . . . ebből 
olyan rómregóny lesz, hogy egy iró sem 
találna ki különbet ... a rendőrség majd 
beleavatkozik, tudom“ . . . Mintha e sza­
vakat tüzes vassal eyomták volna az 
agyamba, úgy megrémültem. Forgott kö­
rülöttem a világ, majd elájultam, de aztán 
lélekszakadra futni kezdtem. Nem tudom, 
hogy érkeztem ide, mert cél nélkül tör­
tem előre, de most önre leltem és kissé 
nyugodtabb vagyok.

— De hát mihez Idejűnk most — 
siránkozott a szobrász.

— Meg kell szöknünk . . .
— De hová ? . . . A határnál meg-, 

csípnek . . . Most megyünk a lyoni pá­
lyaudvarhoz ?

— Mert Svájcba indulunk. 1
— Hiszen ott is elfognak és kiadnak 

a rendőrségnek. |
— Hüh, az ördögbe is ! . . . Men- 

jünk csak az indóházig, ott elbocsájtjuk 
a kocsit, hogy nyomunkat veszítsék . . .' 
már egészen gazember leszek 1 Majd 
eszünkbe jut aztán valami.

A kocsi tovább robogott, végre a 
pályaudvarhoz ért, ott a hordárok levet-' 
lék a nehéz ládát és a súlyán óbégatva 
talyigán a teherosztályba vitték.

Az utasok rövid tanácskozás után a 
raktárba vitették. Ez csak ideiglenes meg-! 
oldás volt, de addig valami célszerű ter­
vet akartak kieszelni és gyalog eltávoztak. I 

Félóra múlva Bémolisant egyedül i 
tért vissza, egy kétkerekű taligát huzva,1 
melyet kibérelt tiz frank biztosíték mel­
lett, kiváltotta a ládát, a taligára rakatta 
és a Szajna irányába távozott.

ág------ ----
1. *Dávidházi Kálmán könyvkötő.
2. *Hauer Bertalan, vendéglős.
3. * Piros Béla, lakatos.
4. *Riesz Henrik, kocsigyáros.
5. *Szántó Győző, kefegyáros, 
b. jStégmüller Árpád, építész.
7. *Thieszen Arthur, festő.
8. »Tóth Kálmán, szabó.

.9- Harsány! István, asztalos.
Hoffmann Sándor, nyomdász.

H' ÍVSS József Ferenez, czipósz.
12. Nagy Béla, keztyüs.
ÍÜ' o* Sándor, csizmadia.

Szabados Vilmos, vizv. szerelő.
1 - XarJassy Imre, kovács, 
lb. Debreczeni Lajos, hentes.

* régi kamarai tagok.

HMéget a f°yat aIatt kŐZ,ÖUekért uem vÁlla^ fele

Meghívás.
A „BMljvárosi Takarékpénztár“

XXIII. évi

rendes közgyűlését
t'olyó évi február hó 24-én, dél­
előtt 10 és fél érakor, saját helyi­
ségében tartja, melyre a t. részvénye­
sek ezennel meghivatnak.

B. Újváros, 1907. január 27.
Ab igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT :
1. Az 1906. évi mérleg előterjesz­

tése. . . ..
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése. 
4’ Két kilépő igazgatósági és egy

felügyelő-bizottsági tagnak barom évre, 
további 3 napi biztosnak 1 évre leend* 
megválasztása.

Merieevzós: A zárszámadás, úgy
szintén az igazgatóság ßnappal
ság évi jelentése a közgyűlés előtt b napp 
az intézet helyiségében megtekmthető__

Co|nae
ZURA-DUROZIER 4 Cin.

FKANCZÍA COGNACGYÁR, PROMONT&R.
BW mse«-«** kerheté.

RUM 6» BLBCMUáhh
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Sütéshez való

DEBREGZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

1 kilogram 1 korona

Deutsch Lajos
ftiezerkereekedésében.

Báró Kozmitza
budai IN

— (ezelőtt -• 
Mattoni-féle)

„ke*®*

M. kir. állami lyermekniSHhaly Dáreczen.

havi 4 korona 87 filléres részletre kap­
ható : u. m.: 4 Jóizlv. 2 Bazilika és 4 Er 
asébet-sorsjegy. Évente 7 hozás, 350 000 
korona nyereménnyel Már az első resztet, 
azaz 4 korona 87 fillér postautalványon 
való beküldése után mind a tíz sorsjegy 
az összes húzásokon résztvesz. A lenti sors­
jegyek közül öt darabnak húzása már mar­
atás l én lesz, miért is kérjük a befizeté­

seket mielőbb ezimünkre küldeni:
BUDAPESTI POLGÁRI TAKARÉKPENZTAR

Budapest, Kerepesiül 40

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBREGZENI

„GZIVB“ bajuszpedrő.

az
Erzséhet-SIsfürdö

Enyhe hashajtó, főfsrrása.

Árlejtés.

Stock cognac
Medicinal

kezesség mellett, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

GamiSés Stock
pároló telepe,

Fiume-Barcela.

Csakis elsőrangú üzle­
tekben kapható.

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt 1

Mg* 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó hoz“ DEBRECZENBEN

Szabó Lajos fiai czsg
I»e

ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
hol

Szőnyegek, csipke- és szövet 
függönyök. 

Applikált stórok.
Agy- és asztalterítők. 

Beszterozebányai pokróezok 
flanell takarók. 

Paplanok, matráozok. 
Kész női- és férfi fehérnemű.
Menyasszonyi kelengyék 

jutányos szabott árakon besze­
rezhetők.

Kirakataink állandó a legujjabb 
divatcikkekből vannak összeállítva.

A debreczeni n . kir. állami gyev- 
mclcmenhely részére 1907—1909 év­
ben szükséges téli és nyári fiuruházat 
szállítására nyilvános árlejtés bird el­
letik.

A szállítandó ruhanemüek mintái 
ós a szállítási feltételek a debreczeni 
m. kir. állami gyermekmenhely gond­
noki hivatalában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Csakis az egész szállítási cso­
portra kiterjedő ajánlati költségvetés­
sel benyújtott és lepecsételt zárt borí­
tékban a debreczeni m. kir. állami 
gyermekmenhely igazgatóságához be­
küldött ajánlat fogadtatik el, mely a 
következő felirattal látandó el : „A 
debreczeni m. kir. állami gyermek­
ment) ely 1907—1909 évi fiúmba szük­
ségletének szállítására vonatkozó aján­
lat.“

Megjegyeztetik, hogy ezen gyer­
mekmenhely gondozása alat jelenleg 829 
különböző korú fiú gyermek van. Ezen 
létszám azonban folyton növekszik. A 
gyermekek elosztása kor szerint: 3—4 
éves fiú 95, 5—5 éves 105, 5 6 
éves 83, 6—7 éves 89, 7—8 éves 
96, 8—9 éves 70, 9—10 éves 68, 
10—11 éves 67, 11—12 éves 54, 
12—13 éves 39, 13—14 éves 36 és 
14 -15 éves 24.

Azok, a kik a szállítást elnyerni 
óhajtják, ivenként 1 koronás bélyeggel 
ellátott és 5 % bánatpénzt tartalmazó, 
magyar nyelven szerkesztett és lepe­
csételt ajánlataikat folyó Ó7Í február 
hó 25 én d. e. 10 óráig az alulírott 
igazgatóságnál annál is inkább nyújt­
sák be, mivel ezen idő leteltével sem 
postán sem más utón beérkező aján­
latok figyelembe nem vétetnek.

Debreczen, 1907. évi február hó 
14-én.

A dehreczeii állami gjemeMmly
igazgatósága.

fyugjawnnura n „ ------------- ----------------------- —   -------------—— ■Debreczeni Leszámoló Bank
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-utca 49. sz., a Főpostával szemben,
tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyujt.

Tag lehet mindenki, a ki legalább heti 40 Mlér befizetésére kötelezi magát,.
ö — ^ 1 nn i/nrmiQ lmlrsnnt vfilmt ififélivbft.annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe,

__________________ ______ _ _ _ a hányszor negyven fillért hetenként befizet.

wniun ice kcr kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat Minden»VIgjMjJjJ«« teh4t nem keU külön kamatét fizetni.
Tagok felvétetnek az intézet helyiségében Piac*-utc,a 49. sz. főpostával

szemben, volt Iparbank palota.
AZ IGAZGATÓSÁG :

Dr Snitz Linót Szele György Pfirst Ödön
ü„v^,"ni=^ «V. ref. lelkén, .Inök. „»gvkercskcdö, alelnok.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag lietükból sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Törlesztéses kölcsönöket 4 — 4‘/2 százalékos 
töke kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Hőry baukirodája, Hu- 
nyadi-u. 2. szám alatt az emeleten.

DKBRKGZKHI FPGCSTLKfl &I8A0
i 6-600 drb félliteres vegyes üveg olcsón I eladó. Czirn s kiadóhivatalban.

Kiadó két szoba, előszoba, konyha szép 
udvar, jó viz van, Nap-u 5. szám.

1907. február 20.

Bouwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

ájtó-ntcza 26-ik száma ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal 
szemben. _____

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet JSestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

Mélyen leszállított árak
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, 90 kr. 
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 frt.
Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.
I Maradékok fél árban.
a Szabó Lajos Fiai
I vászon, divat és szőnyeg áruház.

Fgv jól berendezett

lakatos műhely
elköltözés miatt minden elfogad­
ható árért eladó.

Értekezhetni lehet Hatvan-u. 
22. sz. alatt.

Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam — A női óra 
3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (V, 
év, 1 év) az árak lényegesen kissebbek á 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.
Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál 

könyv és papír kereskedésében Füvész- 
kert-u. 14.

Pecsétnyomót, vésnöki munkát a legj lá­
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piaez-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Nyirlngoson egy veres pléh vei fedett ház, 
4 szoba boltholyiség istálló, szekérszin 
stb kellékekkel ellátott ház, igen alkalmas 
italmérésnek vagy más üzlethelyiségnek1 
a piaczon kiadó vagy részletfizetésre 
eladó. Értekezhetni a kiadóba.

Csak altkor valódi,
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös s 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig fsfiülfiinilhafatlan.

valódi tisztított

Idei dió mintegy 50 métermázsa igen jutá­
nyosán eladó. Czim a kiadóhivatalba.

Raktárnak vagy műhelynek igen alkalmas 
üveggel fedett nagy szín mellékhelyisé­
gekkel együtt azonnal kiadó Szécsényi- 
utcza 27. szám alatt. Értekezhetni ugyan­
ott az utczai lakásba.

Egy kifli kihordó, jó keresetre azonnal fel­
vétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Egy fényezett jó karban levő íróasztal eladó. 
Czim a kiadóba.

Rövid zongora olcsón eladó Miklós-utcza 
5. keresztépületben.

Sárga
Fehér

Utánzások törvényileg tiltatnak

see si.i I si.i
torvényszékileg védett csomagolásban.

üvegenként K 2.
K 3.-
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laager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és főelárusitás az osztr. magyar mo­

narchia részére
A Ä G E R W. Wien.

III/3., Heumarkt 3.

Kerestetik egy ügyes házvezetőnő, ki a 
főzésbe jártas. Vallás mellékes, Czim a 
kiadóhivatalban.

Legújabb híradásom!
Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglevő igen nagyra becsült Vevőimnek tudomására 

adni, hogy köztem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkali eltéréseket — békessége« utón elintéztem.

Mostan érkeznek meg
Női ruhaszövetekből, Delénekből és kartonokból az elképzelhető legújabb és legizlésesebb választékok.

Téli szövetet és Barchetokat
nagyén olcsón adom, nehogy a jövő évre maradjanak.

Becses pártfogásokat kérve, maradtam kiváló tisztelettel

A kirakat sötékékre van festve.
Hoffmann és Krenevitz £?nyvnyen»<íáa •eloreszen, Pi^lPh, 49." RáVrzw«iÍ Jánes festékgyárának, festékével.


